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Синтез та вивчення анальгетичної дії похідних  
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Вступ. Недостатня ефективність і безпечність існуючих на фармацевтичному ринку анальге-

тиків, їх побічна дія, непереносимість обґрунтовують доцільність пошуку нових сполук із зне-

болювальною дією. 

Мета. Синтез та вивчення анальгетичної дії 3-морфолілзаміщених 4-арил-2-ариламінотіазолу. 

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження були 3-морфоліл- 4-арил-2-ариламінотіазоли. 

Аналгетичну активність синтезованих сполук досліджували на моделі вісцерального болю у 

білих мишей, що індукований внутрішньоочеревинним введенням 0,75 % розчину оцтової ки-

слоти, здатної викликати активацію калікреїн-кінінової системи, простагландинів, біогенних 

амінів. Дослідження проведені з дотриманням вимог «Європейської конвенції з захисту хре-

бетних тварин, які використовуються для експериментальних та інших наукових цілей».  

Результати. Похідні 4-арил-3-(морфолін-4-іл)-2-ариламінотіазолу отримували за реакцією 

Ганча конденсацією N-(морфолін-4-іл)-N'-арилтіосечовин з відповідними α-бромоацетофено-

нами у середовищі етанолу. Синтезовані гідроброміди утворювались у вигляді кристалічних 

осадів при кип’ятінні реакційної суміші впродовж 3 год. Основи отримували в результаті ней-

тралізації відповідних гідробромідів 10 % розчином NH4OH. Будова та індивідуальність син-

тезованих сполук підтверджена 1Н ЯМР, 13С-ЯМР спектроскопією, даними елементного ана-

лізу. 

Готували 0,75 % розчин з льодяної оцтової кислоти (х/ч; 99,8 %) безпосередньо перед почат-

ком уведення тваринам. Вводили оцтову кислоту внутрішньоочеревинно в об’ємі 0,1 мл на 10 

г миші. За добу до початку досліду тварини були зважені та рандомізовані за групами по 7 

особин у кожній. До першої групи віднесено тварин, яким вводилася внутрішньочеревинно 

лише оцтова кислота (контроль). До двох наступних груп входили миші, яким за 60 хв до ін-

дукції больової реакції внутрішньошлунково вводили досліджувані сполуки та препарат порі-

вняння кеторолак. Показником знеболювальної дії було зменшення  числа корчів у тварин, 

яким вводили досліджувану сполуку або препарат порівняння. Аналгетичну активність вира-

жали у відсотках і розраховували як відношення різниці у кількості корчів у тварин дослідної 

груп до кількості корчів у мишей контрольної групи. Дослідження знеболювальної дії синте-

зованих сполук на моделі вісцерального болю засвідчили анальгетичну активність 18,7-42%. 

Висновки. Здійснено синтез та вивчення знеболювальної дії похідних 3-морфоліл-4-арил-2-

ариламінотіазолу. Проведені дослідження свідчать про наявність анальгетичної активності си-

нтезованих сполук, що проявилася на моделі вісцерального болю у дослідах in vivo. 
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